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РЕЦЕНЗІЯ 

офіційного рецензента, кандидата наук з державного управління, доцента, 

доцента кафедри місцевого самоврядування та розвитку територій Навчально-

наукового інституту публічної служби та управління Матвєєнко Ірини 

Володимирівни на дисертацію Волошенюк Анни Миколаївни на тему: 

«Механізми бренд-орієнтованого управління конкурентоспроможністю 

вищої освіти України», подану до захисту у спеціалізовану вчену раду 

Національного університету «Одеська політехніка» Міністерства освіти і 

науки України на здобуття наукового ступеня доктора філософії у галузі знань 

28 Публічне управління та адміністрування, за спеціальністю 281 Публічне 

управління та адміністрування. 

 

1. Актуальність теми дисертації, зв'язок із науковими програмами, 

темами. 

У сучасному світі, де конкуренція в системі вищої освіти посилюється, 

питання брендування закладів вищої освіти стає вкрай актуальним. Здобуття 

вищої освіти та вибір університету для багатьох здобувачів стає, в першу 

чергу, вибором бренду, який відображає не лише освітній рівень, якість 

надання освітніх послуг, але й ступінь привабливості та репутації закладу 

вищої освіти. 

Аналіз законодавчої, нормативно-правової бази, стратегічних 

документів та практичних аспектів управління вищою освітою в Україні 

свідчить про те, що впровадження бренд-орієнтованого управління може стати 

стратегічним кроком для закладів вищої освіти. Забезпечення високої якості 

надання освітніх послуг, створення позитивного іміджу та формування 

сильного бренду сприятимуть залученню студентів та підвищать 

конкурентоспроможність закладів. 

Вивчення різноманітних моделей брендингу, а також теорій, що 

застосовуються в науковій літературі про бренди вищої освіти, визначає 

перспективні напрямки дослідження. Окрім того, урахування особливостей 

державної політики та регулюючих документів в системі вищої освіти надає 



можливість оцінити потенціал впровадження бренд-орієнтованого управління 

в контексті української системи вищої освіти. 

Наукову значимість дослідження підтверджено участю автора у 

науково-дослідній роботі Національного університету «Одеська політехніка» 

за темами: «Іншомовна комунікація у підготовці публічних службовців: 

вивчення та запровадження європейського досвіду» (ДР 0118U001597) та 

«Публічне управління соціальним та гуманітарним розвитком України у 

посткризовому світі» (ДР 0122U002142), в якому автор як виконавець 

опрацював напрями, підходи, механізми та інструменти, бренд-орієнтованого 

управління.  

Виходячи із вищевикладеного та враховуючи поставлені в дисертації 

завдання дослідження, можна беззаперечно стверджувати, що тематика бренд-

орієнтованого управління в системі вищої освіти є вкрай актуальною. 

 

2. Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації, їх вірогідність. 

Аналіз змісту дисертаційної роботи і наукових публікацій Волошенюк 

А. М. дають змогу зробити висновок про те, що основні наукові положення, 

висновки і рекомендації, які сформульовано в дисертаційній роботі, 

відповідають темі досліджень, їх вірогідність забезпечено коректністю 

визначення об’єкту та предмету дослідження, які узгоджено з метою і 

завданнями наукового дослідження. 

Структура дисертації демонструє логічність, відображаючи тісний 

зв'язок із заголовком теми та підтверджуючи завершеність проведеного 

дослідження. Поставлені завдання, новаторські аспекти та висновки свідчать 

про повну відповідність роботи стандартам наукової форми дисертації 

У вступі обґрунтовано актуальність теми дисертаційної роботи, 

визначено мету, завдання, об’єкт і предмет дослідження, методи дослідження, 

розкрито наукову новизну, теоретичне і практичне значення одержаних 

результатів, визначено ступінь їх апробації та особистий внесок дисертантки. 

Актуальність проблеми полягає в тому, що сучасні стратегії розвитку містять 

недоліки у системності та не враховують важливості впровадження бренд-

орієнтованого управління; відсутні чіткі рекомендації з впровадження бренду 

і правове поле досліджуваного напрямку, що підтверджує важливість 

дослідження. 

Високий рівень обґрунтованості наукових положень, висновків, 

рекомендацій, сформульованих у дисертації, їх вірогідність забезпечені:  

– професійним вирішенням автором низки наукових завдань, що 

сприяло реалізації поставленої мети дослідження, та відповідності 

структурно-логічної схеми дослідження визначеній меті: кожен наступний 

розділ (підрозділ) органічно повʼязаний з попереднім і його доповнює; 

– використанням широкої джерельної бази за темою дисертації і 

достатнім масивом аналітичних даних; 



– відповідністю предметної спрямованості дисертаційного дослідження 

предмету наукової спеціальності 281 «Публічне управління та 

адміністрування»;  

– достатньою географією та кількістю напрямів в апробації отриманих 

результатів на науково-практичних конференціях, у тому числі й 

міжнародних; 

– довідками про впровадження та апробацію отриманих у процесі 

дослідження наукових результатів.  

У процесі розв’язання поставлених завдань здобувачкою було 

використано різноманітні наукові методи, які дали змогу систематично 

аналізувати, класифікувати та інтерпретувати отримані дані, забезпечуючи 

відповідну наукову базу для висновків, щодо розвитку бренд-орієнтованого 

управління конкурентоспроможністю вищої освіти.  

 

3. Наукова новизна одержаних результатів. 

Наукова новизна одержаних результатів обумовлена тим, що в 

дисертаційній роботі розроблені новітні підходи до управління 

конкурентоспроможністю вищої освіти на основі бренд-орієнтованого 

підходу та мають практичну значущість для подальшого розвитку освітньої 

системи. 

У вступі обґрунтовано актуальність теми дисертаційного дослідження, 

визначено мету, завдання, обʼєкт і предмет дослідження, ступінь наукової 

розробленості теми, розкрито наукову новизну, теоретичне і практичне 

значення одержаних результатів, визначено ступінь їх апробації та особистий 

внесок дисертанта. 

У результаті проведеного дослідження отримано нові наукові й 

практичні результати:  

уперше:  

– здійснено комплексне дослідження бренд-орієнтованого управління 

конкурентоспроможністю вищої освіти як цілісної системи, що сприяє більш 

системному підходу до управління закладами вищої освіти;  

– концептуалізовано наукові засади механізмів бренд-орієнтованого 

управління як сучасної системи поглядів на розвиток теорії публічного 

управління, заснованої на загальних підходах до розвитку системного 

управління вищою освітою в умовах конкурентного середовища; 

– розроблена модель підготовки бренд-менеджерів вищої освіти, яка 

враховує специфіку освітнього середовища та вимоги ринку праці;  

удосконалено:  

– ключові аспекти бренду в системі вищої освіти та встановлено їх 

взаємозв'язок з конкурентоспроможністю закладів вищої освіти;  

– організаційно-методичні механізми, що впливають на формування та 

розвиток бренду вищої освіти, сприяють встановленню принципів 

ефективного управління;  

дістали подальшого розвитку: 



– понятійно-категоріальний апарат науки публічного управління та 

адміністрування у частині уточнення змісту базових понять, зокрема «бренд-

орієнтоване управління вищою освітою»;  

– визначення ролі бренду у забезпеченні конкурентоспроможності 

закладів вищої освіти;  

– систематизація та узагальнення наукових праць з теми дослідження, 

що дозволило визначити основні тенденції, характеристики, стан 

розробленості, рівень інтересу науковців до визначеної проблеми та окреслити 

перспективні напрями наукових досліджень;  

– емпіричне дослідження відповідності реальної практики управління 

брендом вищої освіти – теоретичним засадам, що дозволило виявити певні 

недоліки та здійснити рекомендації для їх подолання;  

– рекомендації з впровадження бренд-орієнтованого підходу у систему 

управління вищою освітою, що можуть бути використані на практиці 

керівниками закладів вищої освіти та фахівцями у сфері освітнього 

управління. 

Основні результати наукової роботи, отримані під час дослідження, 

підтверджується упровадженням їх у практику, про що свідчать відповідні 

довідки. 

Результати дисертаційного дослідження: 

– впроваджені в діяльність Одеського державного екологічного 

університету (Довідка про практичне впровадження результатів 

дисертаційного дослідження № 02/173 від 10.04.2023 р.); 

–  використані в діяльності Департаменту освіти і науки Одеської 

обласної державної адміністрації (Довідка про впровадження результатів 

дисертаційного дослідження № 222/01-32/2-23 від 19.01.2023 р.) 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в тому, що в 

дисертаційній роботі, уперше проведено комплексне дослідження бренд-

орієнтованого управління конкурентоспроможністю вищої освіти, розроблено 

наукові засади цього механізму та створено модель підготовки бренд-

менеджерів, враховуючи специфіку освітнього середовища і вимоги ринку 

праці. 

Аналіз дисертаційного дослідження дозволяє зробити висновок, що 

основні наукові тези, висновки та рекомендації, викладені у дисертації, 

належним чином обґрунтовані. 

 

4. Повнота викладу результатів дисертації в опублікованих працях. 

Аналіз дисертаційної роботи та публікацій дисертантки дозволяє 

підтвердити, що за підсумками науково-дослідної роботи за темою дисертації 

Волошенюк А.М. опубліковано у 11 наукових працях, у тому числі: 4 статті – 

у наукових фахових виданнях України, 1 – у зарубіжному виданні, 6 – у 

збірниках тез доповідей на науково-практичних заходах. 

Виклад отриманих результатів є логічним, що забезпечує повне 

розкриття змісту тексту та доступність його сприйняття. 

 



 5. Дискусійні положення та зауваження до змісту дисертації. 

Оцінюючи в цілому позитивно подане до захисту дисертаційне 

положення, слід вказати на окремі дискусійні положення дисертації та 

висловити такі зауваження і пропозиції. 

1. У розділі 2 ( п. 2.1) дисертантка характеризує та аналізує деякі 

законодавчі та нормативні документи, які впливають на аспекти розвитку 

бренду та бренд-орієнтованого управління в системі вищої освіти. Однак, на 

нашу думку, в цьому розділі також можна було б запропонувати конкретні 

пункти-рішення для внесення змін, які б ще більше розгортали актуальність 

даного дослідження. Це допоможе підвищити обґрунтованість та актуальність 

дослідження, надаючи конкретний внесок у визначення проблем та 

можливостей, пов'язаних із законодавчим контекстом у сфері брендування 

вищої освіти. 

2. Авторкою було представлено фактори впливу на конкурентне освітнє 

середовище (с.103–105), втім додаткове висвітлення саме переваг конкуренції 

серед ЗВО дозволить отримати глибше розуміння факторів впливу на систему 

управління брендом. Це сприятиме більш точному та повному визначенню 

чинників, які формують конкурентне освітнє середовище, і надасть 

можливість розробити більш ефективні стратегії управління брендом у 

контексті конкуренції. Такий підхід сприятиме не лише розширенню 

наукового знання, а й наданню практичної цінності для вдосконалення систем 

управління брендами вищої освіти. 

3. У розділі 2, пункті 2.2, при розробці програми брендингу, всі її 

складові, доцільно було б оформити у графічно/табличному вигляді, для 

швидшого сприйняття матеріалу та перегляду інформації. 

Висловлені зауваження мають дискусійний характер або стосуються 

другорядних аспектів дисертаційної роботи та не впливають на її загальну 

позитивну оцінку. Вони не знижують наукової і практичної цінності 

отриманих результатів, а переважно окреслюють напрями подальших 

наукових розробок. 

 

6.Академічна доброчесність. 

У результаті вивчення дисертаційного дослідження порушень 

академічної доброчесності не виявлено. Всі запозичення, які є в роботі, мають 

посилання на відповідні джерела, інші – є загальновживаними і не є плагіатом. 

Публікація здобувачем результатів досліджень у рецензованих виданнях, які 

передбачають попередню перевірку матеріалів на відсутність запозичень є 

одним із важливих підтверджень відсутності порушень академічної 

доброчесності. 

 

7. Загальний висновок. 

Дисертаційна праця Волошенюк Анни Миколаївни на тему: «Механізми 

бренд-орієнтованого управління конкурентоспроможністю вищої освіти 

України» представляє собою самостійну та завершену кваліфікаційну наукову 



роботу в галузі публічного управління та адміністрування. За змістом вона 

відповідає актуальній проблематиці та вирізняється важливим теоретичним та 

практичним внеском. 

Отримані результати та висновки мають наукову новизну і теоретичне 

значення, а також є практично важливими, вносячи значний вклад у розвиток 

теорії та практики управління. Дослідження виконано на високому науковому 

рівні, матеріал викладено чітко та переконливо. Усі тези, результати та 

висновки обґрунтовані належним чином. Здобувачка продемонструвала 

високий рівень виконання поставленого наукового завдання та вдале 

оволодіння методологією наукової діяльності. 

На підставі вищезазначеного можна констатувати, що дисертаційна 

робота А. М. Волошенюк має теоретичну і практичну цінність, відповідає 

вимогам Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора 

філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах), 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23 березня  

2016 року № 261 (зі змінами) та вимогам Порядку присудження ступеня 

доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради 

закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора 

філософії, затвердженому Постановою Кабінету Міністрів України від 12 

січня 2022 року № 44 (зі змінами), а її автор, Волошенюк Анна Миколаївна, 

заслуговує на присудження ступеня доктора філософії у галузі знань 28 

«Публічне управління та адміністрування» за спеціальністю  

281 «Публічне управління та адміністрування». 

 

 

Офіційний рецензент: 

кандидат наук з державного управління, 

доцент, доцент кафедри місцевого самоврядування 

та розвитку територій Навчально-наукового 

інституту публічної служби та управління 

Національного університету 

«Одеська політехніка»                                                                    І.В. Матвєєнко 

 


		2024-01-05T19:42:41+0200




